                                                                                                      Docteur 

CPAM 78 – Direction de la Régulation





ELSM 78 –






Versailles, le 1er octobre 2013
Docteur, Cher confrère, 
L’utilisation des médicaments génériques est d’un intérêt majeur quant à l’efficience de notre système de santé. 

Nous vous rappelons certaines informations communiquées par la CPAM78 à l’ensemble des médecins yvelinois (1) sur la possibilité donnée au médecin par le code de la santé publique (2) de s’opposer à la substitution d’une spécialité pharmaceutique par une autre. Il leur était notamment spécifié que cette dérogation doit : 
· se justifier pour des raisons particulières tenant au patient,

· s’exprimer sur la prescription médicale et avant la dénomination de la spécialité prescrite par la mention manuscrite « Non substituable ».
Les raisons particulières tenant au patient comme mentionnées dans le code de la santé publique visent des situations de santé comme les médicaments à marge thérapeutique étroite faisant l’objet de mises en garde et de recommandations de l’ANSM (3), les médicaments avec excipient à effet notoire, par exemple. 
Toute autre raison comme la perte du bénéfice de la dispense d’avance des frais pharmaceutique en cas de refus par le patient du médicament générique qui a été instaurée depuis la mise en place du dispositif « Tiers-payant contre générique » en juillet 2012 sur l’ensemble du territoire français, ne saurait justifier une opposition à la substitution instituée par la Loi. 
Notre attention a été attirée sur la proportion importante de médicaments n’ayant pu être délivrés  comme médicaments génériques par les pharmaciens en raison de la mention « Non substituable » portée sur vos prescriptions médicales.
Ainsi pour ce qui vous concerne, cette proportion s’élève à … % de l’ensemble des … boîtes délivrées au cours du premier semestre 2013 et à … % de l’ensemble des … boîtes délivrées au cours du seul mois de juin 2013 (4) la moyenne départementale étant à 5%.
Nous pensons que ces informations vous permettront de modifier votre pratique et vous invitons à faire part de vos observations sur le constat relevé ci-dessus.
Dans l’attente, veuillez agréer, Docteur et Cher confrère, l’expression de nos salutations distinguées et confraternelles.
A. FRANCISCO






Dr J.C. ACCELIO
Directeur de la Régulation

         Médecin Conseil Chef d’Echelon

                  Par interim
1 Info pratique Médecins – 10/2009, lettre CPAM aux médecins du 26/07/2012

2 Articles L5125-23 & R5124-54

3 Agence Nationale de Sécurité du Médicament et des produits de santé
4 Ces données sont issues du système informationnel de l'assurance maladie (siam). Le droit de connaitre et de contester les raisonnements utilisés dans les traitements automatisés dont les résultats vous sont communiqués, peut-être exercé auprès de Monsieur le Directeur de la Caisse primaire d'assurance maladie des Yvelines
Pièce jointe : Fiche d’information CNAMTS 06-2013 « Les médicaments génériques en toute transparence » d’après un document de l’ANSM

